



Смена

Лето издания —
восемнадцатое

★ на студенческой стройке ★

№ 9 [226]
17 августа 1984 г.

Цена 2 копейки

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

КАЖДЫЙ ШАГ — К УДАЧЕ!

СЛОВО КОМИССАРА

Кто из абитуриентов, поступающих в медицинские вузы не мечтает спасти человеку жизнь! Но ведь борьба за жизнь больного ведется не только в операционной. Много ли знает будущий врач о профессии сестры, санитарки! Эта работа, подчас незаметная, видится ему чем-то второстепенным. Но вот он стал бойцом зонального отряда «Медик». Впереди трудовой семестр — уход за больными, уборка помещений. Тяжелые будни, ночные дежурства. И тут сразу становится ясно, насколько человек правильно выбрал свой путь в жизни.

НАЙТИ СЕБЯ

Недавно на комсомольском собрании шла речь о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне. Заучили с трибуны громкие слова студентов. А что стоит за ними! Ведь нынешнее поколение молодежи не знает всех тягот и трудностей, которые пришлось испытать отцам и дедам. И вот ситуация. Бойцам отряда пришлось оказывать помощь ветерану войны. Тяжелобольная женщина, бывшая узница Освенцима, нуждается в постоянном уходе. Дежурство — это восемь часов у постели. А помощь нужна почти круглосуточно. И бойцы отряда «Вита» Первого Медицинского института решили: будем работать столько, сколько необходимо. Высокие слова стали делом.

Еще недавно бойцам отряда «Солярис» Санитарно-гигиенического медицинского института казалось: впереди их ждет что-то, требующее, если не героизма, то, по крайней мере, преодоления каких-то особенных трудностей. Прямое переливание крови, первая помощь больному, если рядом нет врача — вот о чем чаще всего пишут, когда, скажем, речь идет об отряде «Медик». Но вскоре убедились: ЧП — это редкость. Порой улыбка и внимание нужнее больным, чем лекарство.

Найти себя, поверить в свои силы — вот что самое главное для будущих медиков. Именно поэтому так важна для них работа в отряде.

«Солярис» перечислил в инициативные фонды более 400 рублей. Недавно бойцы отряда организовали субботник на ремонте детского дома №1 в Кировском районе, причем, многие вышли на него после долгого ночного дежурства. Еще недавно, случись такое, большинство из новичков считали бы, что совершили что-то из ряда вон выходящее. Но теперь, поработав в медсанчасти № 18 Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина, они стали понимать: иначе просто нельзя. Бойцы находят время, чтобы собраться вместе, провести интересный вечер, обсудить возникшие проблемы. Есть коллектив! А ведь многие дежурят полсутки, 60 лекций и бесед, проведенных лекторской группой «Соляриса» в больницах, в подшефных учреждениях, в медотрядах. Что это, — цифра для отчетности! Нет, это результат работы, и прежде всего над собой. Идет экзамен на право считать себя в будущем настоящим врачом.

Останется позади учеба в вузах. Выпускники будут принимать присягу врача Советского Союза. Им давать клятву на верность профессии, на готовность в любой момент поступиться собственными интересами ради здоровья других людей. А сегодня они ищут себя. Так же, как и тысячи других стройотрядовцев, которые, возводя новые дома, строя стадионы и производственные корпуса, одновременно строят и себя. Выработывают свой взгляд на жизнь, на профессию!

Г. МАКАРКИНА,
комиссар ЛКСМО «Медик»

КОРПУНКТ НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКЕ

БЕТОНИРУЕМ... «СОТЫ»

Пятеро из «Сириуса» укрощали реку. Бетонный поток «мощностью» 130 кубов рвался из назначенного русла. Поездик на комплексе «Заслон» продолжался не три и не пять часов. Пятёрка прорвалась, пока бетон не остановился. Правда, рекорд зафиксировать было некогда — бригада Андрея Кундрюкова последней покинула водопропускные сооружения.

«Предстоит горячая пора, — сказали в отряде, — нужны десять крепких парней». Охотников два раза звать не пришлось: добровольцев на вакантные места плотников-бетонщиков нашлось намного больше, чем

требовалось.

На берегу залива десятки экскаваторов принялись за дело. Пока студенты электротехнического факультета ЛЭТИ имени В. И. Ульянова (Ленина) были погружены мыслями в учебу, экскаваторы уложили на грузовики гору песка. Таким образом недалеко от платформы Горская образовался котлован. От залива его отделяли две хрупкие перемычки. Весной строители стали возводить гигантские соты из стальной арматуры. И вот — первый рекорд студентов на бетонировании! Места здесь для таких рекордов — хоть отбавляй. По расчетам специ-

алистов, стометровые соты будут весить 200 тысяч тонн. Что вы хотите — одна только ячейка может служить хорошей комнатой в современной квартире.

К сожалению, студенты уже вернутся к своим книжкам, когда сломают перемычки. Воды Балтики зальют котлован, и соты всплывут в полном согласии с законом Архимеда. Буксир выведет такую «баржу» на рейд, ее поставят на якорь далеко от берега. А потом, по команде, в днище баржи выбьют заглушки, и она медленно погрузится на дно в нужном месте.

А. ЗОЛОТОВ

СЕЛЬСКАЯ ПЕРЕДОВАЯ



САМОЕ СЛАДКОЕ СЕНО

Юрке недавно стукнуло семнадцать. Но в «Механике» он с политехниками на равных: если надо в совхоз на подмогу — пожалуйста! Никто еще не студент, пока учится в ПТУ. В отряде все быстро убедились, что Юрка — свой парень. Характер

у него легкий, как связка сена на его плече. Сколько таких мохнатых тюков перекидал он под самую крышу сеного сарая, никто не считал. Однако, все вместе — и Юрка тоже — разгрузили для совхоза «Торосово» Волосовского района сотню тонн душистого

сена. В совхозе «Торосово» вырашивают самых породистых «буренок», поэтому сено для них на лугу выбирают самое сладкое!

Ю. КУКУШКИН
Фото автора

НОВОСТЬ В НОМЕР

От рекорда к рекорду

Уже на двадцать тысяч рублей перевыполнили летнее плановое задание бойцы отряда «Пламя» ЛЭТИ имени В. И. Ульянова (Ленина).

— Но и это не предел, — считает командир отряда Андрей Гоглев. — Студенты, работающие в Тосненском леспрохозе по методу бригадного подряда, приняли повышенные социалистические обязательства. Решено до конца месяца освоить еще двадцать тысяч рублей капиталовложений.

В. КРАЙНЕВ

Перекрыли!

Свое производственное задание перекрыл отряд «Веста» ЛГУ имени А. А. Жданова, работающий в составе ЗСО «Выгедга». Только за первый месяц своего восьмого сезона в Коми АССР отряд освоил более 150 тысяч рублей капиталовложений. Ребята отремонтировали больницу в поселке Тимшер и возвели здание склада.

В. ЮРЬЕВ
Коми АССР

Километры «Автобуса мира»

В третий раз газеты «Смена» и «Смена» на студенческой стройке вместе с Комитетом защиты мира и Фондом мира организовали поездку по студенческим отрядам. На этот раз — в ЗСО «Октябрьский». Пассажирами необычного «Автобуса мира» стали И. Ивановская, член Ленинградского областного комитета защиты мира, Ю. Павлов, старший редактор 1-го творческого объединения киностудии «Ленфильм», А. Малышевский, член Ленинградского областного Фонда мира, учитель школы № 179, В. Ефимов, солист балетной труппы «Хореографической миниатюры».

Они побывали у бойцов отрядов Волховского района в День ударного труда в фонд XII Всемирного фестиваля. Прямо у детских площадок, сельскохозяйственных комплексов, которые возводят ребята, в празднично оформленных лагерях — повсюду проходили антивоенные митинги. Каждый отряд — «Сказка-1», «Витязь» и «Невский» из ЛИАПа — рапортовал участникам «Автобуса мира» о первых итогах Дня ударного труда.

П. АНДРЕЕВ

Спор командиров

Для жителей Щучинска, что в Кокчетавской области, фестиваль зонального отряда «Интернациональный» — всегда событие. Первый студенческий отряд ЛЭТИ имени В. И. Ульянова (Ленина) приехал сюда более двадцати лет назад. И не случайно на нынешнем фестивале в честь Дня строителя ССО «Кварк» электротехников свою музыкальную композицию посвятил 30-летию освоения целины.

Наибольший интерес вызвал конкурс, на котором «выясняли отношения» командиры. «Выяснение» шло с позиции силы — с помощью гирь весом в полтора пуда. По двадцать раз подняли гири Игорь Сухов и Булат Садулкасов. В результате отряды «Оя» ЛЭТИ и «Юность» Целиноградского сельскохозяйственного института поделили первое место.

Рекордсменом по количеству завоеванных призов стал отряд «Галс» Кораблестроительного института. Его бойцы победили в турнирах по настольному теннису, шахматам, футболу и в конкурсе агитбригад. А первое место на фестивале занял «ИнтерФЭТ» ЛЭТИ.

Это сообщение передал по телефону из Казахстана наш специальный корреспондент Ю. Врацких. О том, как проходил фестиваль студенческих отрядов в Ленинграде и Ленинградской области, читайте на второй и третьей страницах.

